

Συμμετοχή του Συνηγόρου σε ημερίδα για τους σταθμούς βάσης κινητής τηλεφωνίας

Στις 17 Απριλίου του 2008 διοργανώθηκε από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και την Υπερνομαρχία Αθηνών ημερίδα με θέμα «Ακτινοβολία – Επιπτώσεις στην Υγεία και το Περιβάλλον – Μύθοι και Πραγματικότητα». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του Πολεμικού Μουσείου και σ' αυτήν συμμετείχαν επιστημονικοί φορείς, εκπρόσωποι της ιατρικής κοινότητας και του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. Ο Συνήγορος του Πολίτη εκπροσωπήθηκε από τον ειδικό επιστήμονα Κώστα Αντωνιάδη, ο οποίος παρουσίασε εισήγηση με θέμα *«Σταθμοί βάσης κινητής τηλεφωνίας – Μακροχρόνια έκθεση στη μη ιονίζουσα ακτινοβολία. Η εμπειρία του Συνηγόρου του Πολίτη»*.

Αντικείμενο της εισήγησης αποτέλεσαν οι διαπιστώσεις της Αρχής σε μια σειρά από ζητήματα που αφορούν στην εγκατάσταση και λειτουργία σταθμών βάσης κινητής τηλεφωνίας. Οι αναφορές που υποβλήθηκαν στο Συνήγορο του Πολίτη απεικονίζουν την έντονη ανησυχία των πολιτών για τις επιπτώσεις από την ακτινοβολία που εκπέμπουν οι σταθμοί βάσης κινητής τηλεφωνίας. Στην εισήγηση αναδείχθηκαν τα ελλείμματα των μηχανισμών διοικητικού ελέγχου των σταθμών βάσης κινητής τηλεφωνίας, σε συνάρτηση με τις επιστημονικές διαπιστώσεις για την επικινδυνότητα της ακτινοβολίας, την κοινοτική αρχή της προφύλαξης της δημόσιας υγείας και τις νομολογιακές απαιτήσεις αποτελεσματικής προστασίας του περιβάλλοντος.

Οι παραπάνω διαπιστώσεις είχαν καταγραφεί μαζί με τις προτάσεις της Αρχής, στην Ειδική Έκθεση που εκδόθηκε το Νοέμβριο του 2003, για τους σταθμούς βάσης κινητής τηλεφωνίας. Επιπλέον στην ημερίδα παρουσιάσθηκαν τα ζητήματα που αναδείχθηκαν μετά την Ειδική Έκθεση της Αρχής καθώς και μετά τη θέση σε ισχύ του νέου νομοθετικού πλαισίου περί ηλεκτρονικών επικοινωνιών (ν. 3431/2006) και αναφέρονται στην ενημέρωση και αποτελεσματική προστασία των πολιτών, στην ανάγκη ανταπόκρισης και έγκαιρης συνεργασίας των συναρμόδιων υπηρεσιών της Διοίκησης, αλλά και στη συμπλήρωση του νέου νομοθετικού πλαισίου, προκειμένου να διασφαλιστεί η αποτελεσματικότητα του και κατ' επέκταση η προστασία της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος.